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文化振興計画都市マス 環境基本計画  生涯学習推進計画

国分寺市基本構想
「健康で文化的な都市をめざして」

・・・

行政の文化化 

地域福祉計画 ・・・

●計画の位置づけ

各行政各行政の横断の横断的な役的な役割を果たす計画ですを果たす計画です各行政の横断的な役割を果たす計画です

●計画策定の背景
　文化芸術振興基本法の制定など、文化政策を取り巻く社会状況が変化しています。
また、国分寺らしさを活かした文化政策推進が求められています。

●計画の目的
　以下の７つの項目を目的として、本計画を策定します。
①行政の文化化
　行政の文化化とは、文化政策を単なる文化財保護や市民活動への支援として捉えるのではなく、
　総合的なまちづくりに及ぶものとして捉え、自治・自立・市民等の視点から見直し、改善・改革
　を図ることです。
②市民の文化権（市民が豊かで文化的な生活を送る権利）の確保
③市固有の歴史文化・自然の次世代への継承
④文化芸術を享受し、参加できる環境の整備
⑤多様な文化芸術の保護および発展
⑥市民との対話を通じた文化政策の企画立案、実施、評価
⑦文化芸術の外部性の重視
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●計画の期間
　本計画の計画期間は１０年とします。
●計画の期間
　本計画の計画期間は１０年とします。



望ましい文化都市像と取組みの内容
国分寺市における文化活動の現況を４つに分け、審議会答申・市民アンケート結果・市民検討会・策定委員会・
専門部会から導き出される課題をもとに望ましい文化都市像を定めました。
また、その文化都市像に向け、市として進める主な施策の内容と体系を示しています。
これらの取り組みは、市民検討会で検討した市民版行動計画の内容を踏まえたものです。

歴史
文化

○市民の興味・理解を深める歴史・文化遺産の環境整備
○「歴史文化のまち・国分寺」のPR
○身近な存在となる文化財の保存・活用
○歴史文化資源を活かすまちづくり推進及び他の歴史都市等との交流
○歴史的価値のある道（路）の整備・保存
○まつりなどの行事の継承
○伝統文化・地域文化の継承、人材育成
○武蔵国分寺跡の活用

文化財等の保存及び活用
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伝統芸能の継承及び発展

古くからある地名・町名の継承

文化財を活かしたまちづくり

遺跡地図、普及書の刊行
文化財の登録・収集・整備・啓発

史跡公園の整備

実態把握、人材育成

祭りや年中行事の継承

遺跡の発掘調査、体験教室の実施

施策の柱 施策・事業

芸術
文化

○身近に一流の芸術を鑑賞できる講座・教室の充実、時間帯の工夫
○ハード・ソフト・養成面の条件整備（イベントの開催等による練習や発
　表の機会・場の確保、文化振興をプロデュースできる人材の育成）
○指導・助言が受けられる体制づくり
○組織同士のネットワークづくりと情報公開、交流・発信等の推進
○文化会館開館によるプロと市民との接点の創出と交流の推進
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芸術の振興

メディア芸術の振興

美術を活かしたまちづくりの推進 

市民の鑑賞等の機会の充実 

文化芸術に係る教育機関等の整備等 
芸術家等の養成及び確保

アニメ産業と連携した情報提供・人材育成

市民文化会館における教育機関としての整備 

講演会､講座､シンポジウムなどの開催

芸術文化施設の活用

学習･文化活動の援助 

アート・プロデューサーの育成 

発表会、体験イベントの開催 

まちかど美術の整備

美大生の協力を得る仕組みづくり

施策の柱 施策・事業

環境
文化

○雑木林や畑等の保全・農業の継承
○自然環境教育・歴史教育の実施
○市民がゆとりや快適さを感じられる施策の推進
○環境保全活動を行う市民を結ぶ情報の提供
○野川沿いの散策路や水辺空間の整備を含めた
　野川復元事業の東京都への働きかけ

施策の柱 施策・事業
水と緑のイメージに配慮した
デザイン・建築・開発  

リサイクル活動の推進

ふれあいの場の拡大

史跡公園の整備

環境教育の推進 

地下水脈の保全に対する配慮の徹底

ポイ捨て条例の制定
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　農地の活用 

リサイクル文化の創出

まちの美化 

自然環境の保全

建物の建築に
当たっての配慮

社会
文化

○「国際・語学関係」や「環境保全」など社会性のある活動の充実
○インターネットを使った、
　①施設の空き情報の提供・施設の予約などによる地域の諸施設の利用促進
　②個別の文化活動の情報発信の推進
○市内や周辺の大学、学校、企業、各種団体等と市民の幅広い情報交換・連携
○ちらし等を活用した同じテーマで取り組む市民を結ぶ情報提供
○交流や仲間づくりとしての文化活動の充実
○基盤整備による文化の活性化
○文化会館、公民館やいずみホールとの連携の推進・既存の文化活動との連携の推進
○市民活動組織（行政と個別活動をつなぐN PO などの中間的組織など）の育成と活性化

高齢者の健康づくり 
異世代交流の推進 

市民文化会館の建設
公民館・図書館事業の拡充

国分寺まつりへの援助

スポーツ活動の促進、体育施設の充実
学校開放の拡充

近所づきあいの推進
地域センターの充実
駅前広場の整備

情報提供の充実  地域情報システムの確立  
市民グループ等の情報発信 

文化団体連絡協議会への援助
公民館自主グループへの援助
市民大学講座の充実

教育市民会議、教育フォーラムの開催

支援・連携の推進

外国人による外国の紹介  

地域ぐるみの子育ての推進

国際協会の支援

国語教育の充実
日本語講座等の設置

学校教育における文化芸術活動の充実 

青少年の文化芸術活動の充実 

国際交流等の推進  

和楽器教室の充実
クラブ活動・文化祭等の充実 
学校の設備・備品の整備 

地域における文化活動の振興 

高齢者、障害者等の文化芸術活動の充実 
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施策の柱 施策・事業

推進
方策

　●　推進体制
庁内横断組織の設置と、行政と個別活動をつなぐＮＰＯ
などの中間的組織の設置・育成をします。

個別の活動 庁内各課 

中間的組織
『市民版行動計画』
の推進・振興管理

文化会館　公民館　文連協　 事務局　

推進組織図

　●　推進のしくみ

・文化振興条例制定の必要性と内容を検討します。
・市民参加型「文化（振興）基金」の設置等を研究・
  検討します。
・文化会館や公民館との連携の推進・既存の文化活
  動との連携を進めています。
・ITの活用を含めた広報活動を強化します（施設の空き情報
  提供と市民グループ等の個別活動の情報発信）。
・即時実現可能な施策を検討します。

庁内横断組織
『文化振興計画』の
推進・振興管理

協働  



市民版行動計画市民版行動計画市民版行動計画 　市民検討会で討議した市民版行動計画の中に盛り込まれた
取り組みは、特に推進すべきものとして、重点プロジェクト
と位置づけます。

　私たちは、市民活動に密着した文化活動広報誌を発行します。（短期）
　私たちは、文化活動グループ同士で情報交換を図り、人材交流を進めます。（中期）
　私たちは、行政に、市報に文化情報欄をつくるよう要望します。（短期）

　私たちは、ポイ捨てをしません。自主清掃をします。（短期）
　私たちは、リサイクルについてのスローガンをつくります。（短期）
　私たちは、リサイクルを自慢できるようにします。（中期）
　私たちは、雨水浸透ますの設置を推進します。（中期）
　私たちは、水と緑のイメージに配慮したデザイン・建築・開発をするよう要望します。（中期）
　私たちは、ポイ捨て条例をつくるよう要望します。（短期）
　私たちは、地下水脈に配慮した開発を行うよう要望します。（中期）

　私たちは、笑顔で挨拶します。声を掛け合います。（短期）
　私たちは、ハイキング、魚釣り等自然とふれあうイベントを開催します。（短期）
　私たちは、まちの名前（例えば「恋ヶ窪」）を大切にします。（中期）
　私たちは、商店街を活性化します。（中期）
　私たちは、国分寺の水と緑をアピールします。（短期）
　私たちは、国分寺名物（食べ物）をつくります。（中期）

　私たちは、歴史（伝統）を子供たちに語り継ぎます。（短期）
　私たちは、公民館を第二の学び舎として大切にします。（短期）
　私たちは、武蔵国分寺史跡を整備するよう要望します。（中期）

①『豊富な情報提供』

　私たちは、地域ぐるみで、感動を生む文化体験の場づくりをすすめます。（中期）
　私たちは、多様な文化活動を相互につないでいきます。（中期）
　私たちは、行政に、文化体験の場となる学校開放をすすめるよう要望します。（短期）
　私たちは、行政に、文化体験をすすめる取り組みを支援するよう要望します。（短期）

②『文化体験の機会と場の充実』

③『文化活動を担う人づくり』
　私たちは、次代の文化活動を担う子ども達を育てます。（中期）
　私たちは、人と人、活動と活動、地域と活動をつなぐ人材を育てます。（中期）
　私たちは、人材バンクをつくります。（短期）

④『水と緑を育み自然と調和のとれたまちづくり』

⑤『おだやかで人の心を和ませるまちづくり』

⑥『歴史・伝統文化を踏まえたまちづくり』

⑦『人と人のつながりを大切にするまちづくり』
　私たちは、地域の宝である子供を大切にします。（短期）
　私たちは、異世代交流をします。（短期）
　私たちは、交流活動を支援するよう要望します。（中期）
　私たちは、人が交流できる広場（駅前など）をつくるよう要望します。（長期）


